

全国首次！防性侵设立特殊保护专章

省人大常委会审议未成年人保护法实施办法修订草案



扫码看视频

三湘都市报11月29日讯 以法之名，护航“少年的你”。11月29日，省十四届人大常委会第六次会议分组审议《湖南省实施〈中华人民共和国未成年人保护法〉办法（修订草案）》（下称《办法（修订草案）》）。这意味着，时隔15年，未成年人保护法湖南实施办法将再次迎来“大修”。

【亮点一】防性侵单独成章，全国首次

未成年人遭受性侵是未成年人保护工作中比较突出的问题。《办法（修订草案）》针对防性侵设立特殊保护专章，对防性侵教育、性侵害行为的发现、密切接触未成年人的单位从业查询、受害人的医疗救治、生活教育保障作出了规定。

其中要求，密切接触未成年人的单位招聘工作人员时，应当要求相关人员提交承诺书，并向公安机关、人民检察院、人民法院查询应聘者是否具有性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害、吸毒等违法犯罪记录。还应当每年定期对工作人员是否具有上述违法犯罪记录进行查询。

省人大社会委介绍，设立防性侵特殊保护专章，在全国尚属首次。

【亮点二】新增防溺水，设专章防网络沉迷

防溺水则是青少年学生安全工作的重中之重。记者注意到，《办法（修订草案）》新增了防溺水内容，规定全社会应当关心重视未成年人防溺水工作。各级政府和水域管理者应当加强防溺水宣传教育、隐患排查、应急救援等工作，学校也要对未成年学生进行防溺水安全常识和救援方法的教育培训。

为了防止未成年人沉迷网络，修订草案专门设置了网络保护章节，规定网络产品和服务提供者应当针对未成年人使用其产品和服务设置未成年人网络防沉迷模式，完善实名实人验证、功能限制、时长限定、内容审核、算法推荐等运行机制，为未成年人的父母或者其他监护人提供时间管理、权限管理、消费管理等功能。

【亮点三】禁止向未成年人提供文身和医美服务

未成年人文身和进行非医学需要医疗美容，不利于未成年人身心健康和价值观的形成。

《办法（修订草案）》规定，禁止文身服务提供者向未成年人提供文身服务，禁止医疗美容机构未经未成年人父母或者其他监护人同意向未成年人提供医疗美容服务，违反规定者最高将处以5万元罚款，对有关医务人员可责令暂停执业活动。

■全媒体记者 李成辉

我省拟立法规范城镇居民住宅区消防安全管理 电动车违规停放充电 个人或被罚款千元

三湘都市报11月29日讯 11月29日，省十四届人大常委会第六次会议文件分组审议了《湖南省城镇居民住宅区消防安全管理若干规定（草案）》。

记者了解到，规定聚焦居民住宅区消防安全现状，针对实践中居民住宅区消防存在的实际问题设计条文，共十八条。针对居民住宅区消防安全责任不明的问题，草案明确所有权（使用权）主体、专业服务主体、街道（乡镇）、居（村）委会等各类主体的消防责任，解决职责不明、运行不畅的问题。

在消防设施维护管理、电动车管理、消防车通道管理、智慧消防、引入保险机制等方面，草案提出有针对性的创新举措，作出可授权、委托执法规定。其中明确，新建、扩建城镇居民住宅区，应当规划设置电动车的停放场所、充电设施并配备相应消防设施器材。

针对居民住宅区消防设施维护保养经费难以落实的情形，草案明确在物业服务费中列支共用消防设施日常检测和维护保养费用，重点规范了物业专项维修基金紧急使用的情形和程序。

针对住宅区普遍存在的堵塞、占用消防通道，消防设施未保持完好有效，电动车违规停放充电等突出问题，设定涉及住宅区消防安全的几类禁止性行为，明确法律责任，设立相应处罚条款。

如，电动车在公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等公共区域和可燃物附近停放或者充电的，由相关部门责令改正，拒不改正的，对经营性单位和个人处一千元以上一万元以下罚款，对非经营性单位和个人处二百元以上一千元以下罚款。

■全媒体记者 李成辉



11月29日，爱晚亭红枫。石亮 摄

岳麓山枫叶红了，如油画般迷人



扫码看视频

岳麓山的枫叶真的红了！现在已经进入最佳观赏期。11月29日，安徽游客丰凯来到长沙岳麓山爱晚亭，看到火红的枫叶，不停地拍着照。“冬日温暖的阳光落在爱晚亭前色彩斑斓的枫树上，如同一幅油画般迷人。”

近期明媚的阳光让岳麓山迎来了红枫节赏枫的首轮高峰。记者在现场看到，目前爱晚亭两旁的红枫，顶部及外围的叶片颜色红得醒目，枝干下方的叶子尚处绿色或黄色，多种颜色交相辉映，层次分明，赏心悦目。

爱好摄影拍枫叶的“发烧友”石亮，每年必打卡爱晚亭枫叶。今年的枫叶和温暖

的阳光，带给他很多意外惊喜，也拍摄了不少视频素材。

“这里‘枫’景就像是我的老朋友，很多人问我怎么拍爱晚亭红枫，不需要任何技巧，怎么拍都会很美。”石亮告诉记者，拍岳麓山的枫叶最好是上午7点就到爱晚亭，因为9点人开始多起来，到了中午阳光强烈，人也多更不好拍摄。“这两天还有晨雾，搭配红枫，宛如仙境。”

“总算不虚此行，真正感受到岳麓山的红枫美景了……”带着9岁女儿前来打卡游玩的王晓峰说，近期他已经来了几趟岳麓山，更是满心期待看红枫。“11月初就有人在网上说枫叶红了，所以我们每周都来爬一次，今天终于等到了，实属不易。”

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

打卡地图 除了爱晚亭，这些地方也“枫”情无限

岳麓山枫叶中外闻名，也是中国“四大赏枫基地”之一。岳麓山红枫的最佳观赏点可不止“爱晚亭”，记者经过五次徒步，整理出除爱晚亭之外的3个最佳观赏点，让大家能尽情欣赏“万山红遍，层林尽染”的红枫美景。

1、穿石坡湖

位于岳麓山半山腰的穿石湖，周边长满了红枫树，当湖边枫叶红了的时候，红枫掩映在清澈的湖水中，极具诗意。

2、观光长廊

位于山顶的观光长廊，站在上面可以

鸟瞰岳麓山的前山、后山景致，待到枫叶全部红透的时候，可以看到“层林尽染”的绝美画面。特别是对那些赶时间或行动不甚方便的游客来说，可以直接坐景区的观光车到达，十分方便。

3、云麓宫

登上云麓宫里的望湘楼，可以看到“湘江北去，橘子洲头”的景象，也可以看到满山红枫。此外，云麓宫前一株古银杏，树龄高达700多岁，是目前长沙城区最长的银杏树之一，现在也是赏银杏的最佳时期，是不能错过的美景。

链接 强冷空气抵达！湖南发布寒潮蓝色预警

三湘都市报11月29日讯 湖南省气象台11月29日15时19分发布寒潮蓝色预警：预计11月29日20时至12月1日20时，长沙西部和中部（湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区、长沙县、望城区、宁乡市）、株洲北部和西北部（渌口区、天元区、芦淞区、荷塘区、云龙示范区、石峰区）、湘潭全境、益阳大部分地区（桃江县、沅江市、资

阳区、高新区、赫山区）、岳阳局部地区（湘阴县、屈原管理区、汨罗市）、娄底全境，邵阳全境、衡阳全境、永州东南部（蓝山县）、郴州大部分地区（嘉禾县、桂阳县、宜章县、临武县、北湖区、苏仙区）平均气温将下降8~10℃，局地12℃以上，最低气温在2~4℃，并伴有5级以上偏北大风，请注意防范。

■全媒体见习记者 李致远 通讯员 林城